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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Így oszlottak meg a külhoni magyarok levélszavazatai a pártok között 
2026. április 14. – MTI, biharinaplo.ro, szekelyhon.ro 

Közzétette a levélszavazatok pártonkénti megoszlását a Nemzeti Választási Iroda: a magyar 

országgyűlési választáson összesen 256.233 érvényes levélszavazatot adtak le. A szavazatok 

döntő többségét a Fidesz-KDNP kapta, amely 223.956 voksot szerzett, ami 87,40 százalékos 

támogatottságot jelent. A második helyen a Tisza Párt végzett 27.217 szavazattal (10,62 

százalék). A további pártok jóval kisebb arányban részesültek a levélszavazatokból: a Mi 

Hazánk 3788 voksot (1,48 százalék), a Demokratikus Koalíció 507 szavazatot (0,20 százalék), 

míg a Magyar Kétfarkú Kutya Párt 765 voksot (0,30 százalék) kapott. Az adatok alapján a 

levélszavazatok körében fölénnyel a Fidesz-KDNP végzett az első helyen. 

 

Kelemen Hunor: fontos, hogy ne nőjön a szakadék az erdélyi és anyaországi 

magyarok között 
2026. április 14. – MTI, maszol.ro, Székelyhon.ro, Krónika 

Kelemen Hunor szerint a magyarság legnagyobb átka a megosztottság, és a Romániai Magyar 

Demokrata Szövetség (RMDSZ) számára az a legfontosabb szempont, hogy ne nőjön a 

szakadék az erdélyi és anyaországi magyarok között. Az RMDSZ elnöke a szövetség bukaresti 

frakcióülése előtt kedden újságírók előtt azt mondta: a választási kampány nehéz időszaka 

nemcsak a Magyarországon élő magyar polgárokat érintette, hanem az egész magyar nemzetet, 

a megosztottság miatt most bölcsességre és türelemre van szükség a továbblépéshez. "Aki a 

hatalmat megszerzi, annál van az elsőrendű felelősség, hogy milyen nyelvet használ, és miként 

viszonyul azokhoz, akik alulmaradtak" - jelentette ki, hozzátéve, hogy a magyar-magyar 

viszonyban sem szabad növelni az elmúlt időszakban keletkezett távolságot, hanem állandó 

párbeszédre, egymás tiszteletére, az eltérő vélemények elfogadására van szükség. Leszögezte: 

a 80 százalékos részvétel mellett született egyértelmű eredmény bebizonyította, hogy 

Magyarországon nagyon erős demokrácia van, Orbán Viktor pedig gratulált a győztesnek, és 

átadja a hatalmat, úgy, ahogy a demokráciában szokás. 

         
Oana Țoiu román külügyminiszter leendő magyar kollégájával tárgyalt 
2026. április 14. – Krónika, maszol.ro 

Hivatalos beszélgetést folytatott Oana Țoiu román külügyminiszter Orbán Anitával, 

Magyarország leendő külügyminiszterével. Ezt Oana Țoiu maga jelentette be hétfőn este. „Ma 

este felhívtam Orbán Anitát Magyarország leendő külügyminiszterét, hogy gratuláljak neki a 

választási győzelméhez. Ez volt az első hivatalos kapcsolatfelvétel a jövőbeli szomszédos 

kormány képviselőjével, amely alkalomból megosztottam vele ennek a történelmi változás 
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fölötti örömömet. Kifejeztem csodálatomat a magyar nép és a magyar kisebbség példás 

mozgósítása iránt, valamint csapata iránt is, amiért hiteles, az emberek között zajló kampányt 

szervezett” – írta Oana Țoiu egy bejegyzésében az X közösségi oldalon. 

 

George Simion válaszolt Magyar Péternek: „nem táncoltam a néped sírjain” 
2026. április 14. – Krónika, maszol.ro, erdon.ro 

„Soha nem táncoltam a néped sírjain” – így reagált a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) 

elnöke, George Simion a Magyar Péter által megfogalmazott vádakra. „Gratulálok, Magyar 

Péter. Örülök, hogy tisztességes választásaitok voltak – nekünk ez hiányzik Romániában. Hogy 

világos legyen: soha nem táncoltam a néped sírjain. Mindketten maratonfutók vagyunk, ezért 

egy baráti tanács: vigyázz, hogyan veszed el országod pénzét Ursulától!” – írta a szélsőségesen 

nacionalista pártvezért, George Simion kedden az X közösségi platformon. 

 

Markó Béla nekiment Kelemen Hunoréknak, változást sürget az RMDSZ-ben 
2026. április 14. – Krónika 

Bírálja az RMDSZ-nek a magyarországi választásokkal kapcsolatos álláspontját, a Fidesz 

támogatását a szövetség volt elnöke. Markó Béla szerint az RMDSZ jelenlegi vezetősége 

hibázott, ezért változásra van szükség az alakulat háza táján. Az RMDSZ-t 18 éven át, 1993 és 

2011 között irányító politikus kedden a Digi24 bukaresti hírtelevíziónak nyilatkozva úgy 

vélekedett, az utóbbi időszakban a szövetség vezetőinek politikája téves volt. Markó Béla 

szerint a romániai magyaroknak szoros kapcsolatot kellett volna ápolniuk valamennyi 

magyarországi demokratikus párttal, nem csupán az Orbán Viktor miniszterelnök vezette 

Fidesszel. Sőt szerinte utódja, Kelemen Hunor jelenlegi RMDSZ-elnök hibázott, amikor a 

Fideszt támogatta az április 12-ei megmérettetést megelőzően. Hozzátette, az RMDSZ-nek nem 

szabad beavatkoznia a magyarországi belpolitikájába, ellenben valamennyi anyaországi 

politikai párt támogatására szüksége van. A szövetség volt elnöke e tekintetben változást sürget 

az RMDSZ-ben. 

 

Toró T. Tibor szerint nem dőlt össze a világ a Fidesz vereségével, az építő jellegű 

vitákra kell összpontosítani 
2026. április 14. – Krónika 

Nem lepte meg a magyarországi választások eredménye, legfeljebb az eddig kormányzó Fidesz-

KDNP-re és a Tisza Pártra leadott szavazatszámok közötti különbség mértéke – jelentette ki a 

Krónika kérdésére Toró T. Tibor, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) ügyvezető elnöke 

a vasárnapi országgyűlési választásokat értékelve. A korábbi RMDSZ-es parlamenti képviselő, 

az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) volt elnöke, a magyar nemzetpolitika erdélyi műhelyének 

számító Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor (Tusványos) egyik szülőatyja szerint a 

Magyar Péter vezette Tisza Párt kétharmados győzelmével végződött szavazás nem fog törést 

hozni a magyar–magyar kapcsolatokban. Toró T. Tibor úgy véli, meg kell előlegezni a bizalmat 

az új magyar kormánynak, amely reményei szerint támogatja majd a külhoni magyar politikai 

pluralizmust. 

E
rd

é
ly

 

https://kronika.ro/erdelyi-hirek/george-simion-valaszolt-magyar-peternek-bnem-tancoltam-a-neped-sirjainr
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/marko-bela-nekiment-kelemen-hunoreknak-valtozast-surget-az-rmdsz-ben
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/toro-t-tibor-szerint-nem-dolt-ossze-a-vilag-a-parbeszedre-es-az-epito-jellegu-vitakra-kell-osszpontositani
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/toro-t-tibor-szerint-nem-dolt-ossze-a-vilag-a-parbeszedre-es-az-epito-jellegu-vitakra-kell-osszpontositani


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. április 15. 

Antal Árpád: Nincs törés az RMDSZ-ben, a magyar közösség támogatása a döntő 
2026. április 15. – maszol.ro 

Antal Árpád, az RMDSZ stratégiai igazgatója, sepsiszentgyörgyi polgármester a Digi24 

hírtelevíziónak nyilatkozva kedden kijelentette: szerinte nincs szó belső válságról vagy törésről 

az RMDSZ-ben a magyarországi választások után, és a korábbi szövetségi elnök, Markó Béla 

sem mondta azt, hogy le kellene váltani a jelenlegi vezetést. Antal Árpád hangsúlyozta: „a 

legkisebb repedés sincs az RMDSZ-ben”, és szerinte a médiában megjelent értelmezések 

félrevezetők voltak. Úgy fogalmazott, Markó Béla a hírtelevízió riportere által feltett kérdésére 

adott válaszában nem erősítette meg a vezetőváltás szükségességét, a kijelentéseket pedig 

szerinte nem teljes összefüggésükben idézték. A polgármester ugyanakkor egy feltételes 

példával is élt: szerinte Kelemen Hunornak vagy bármely RMDSZ-vezetőnek akkor kellene 

lemondania, ha az erdélyi magyarok 90 százalékban egy másik pártra szavaznának, mint 

amelyet az RMDSZ támogat. Hozzátette: amíg a pártvezetés és az erdélyi magyar közösség 

„azonos hullámhosszon van”, addig nincs politikai probléma. 

 

Nagyváradi premontrei-ügy: mise közben érkezett a végrehajtó, drámai órák a 

templomban 
2026. április 14. – Krónika, biharinaplo.ro, maszol.ro 

Kedden reggel pontban kilenc órakor megérkezett a végrehajtó a nagyváradi premontrei 

templomhoz, ahol a Fejes Rudolf Anzelm apáttal szolidarizáló hívek fogadták. Ez sem 

akadályozta meg abban, hogy mise közben, csendőrök kíséretében behatoljon a templomba. 

Néhány tucatnyian gyülekeztek kilenc óra előtt, a bejárat előtt több csendőr várakozott, és 

hátrább parancsolta az újságírókat. Jelen volt Toroczkai László, a Mi Hazánk elnöke, aki arról 

beszélt: a nagyváradi eset mintájára a Kárpát-medencében bárhol lefoglalhatnak 

templomokat. Kilenc órakor csendőrök kíséretében behatolt a végrehajtó a premontrei 

templomba, félre tolva az ajtóban Ne kívánd felebarátod vagyonát feliratú molinóval álló 

tüntetőket. Tőkés László a református testvéregyház szolidaritásáról biztosította az apátot, és 

felháborodásának adott hangot a végrehajtási eljárás miatt. A csendőrség fél 10 magasságában 

a vasajtón keresztül behatolt a végrehajtóval együtt a rendház udvarára. A hívek sorfalat álltak. 

A végrehajtó az önkormányzat képviselőjével együtt ismertette az apáttal a hivatalos 

álláspontot. 

 

Emlékéremmel ismerték el Kalányos Ottó cigánypasztorációért felelős 

lelkipásztor munkásságát 
2026. április 14. – maszol.ro 

Hargita Megye Tanácsának emlékérmét vehette át a mögöttünk álló hétvégén Kalányos Ottó 

csíkszentkirályi segédlelkész, az alcsíki főesperesi kerület cigánypasztorációért felelős 

lelkipásztora. „Lehajol azokhoz, akihez nem hajol le senki, és szolgálatával reményt, hitet és 

közösséget épít – e gondolatok mentén ismerték el Kalányos Ottó segédlelkész, az Alcsíki 

cigánypasztoráció vezetőjének munkásságát Csíkszeredában, a Hargita megyei roma bálon. Az 
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elismerést Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának elnöke és András Lóránd megyei 

tanácsos adták át. 

        
Beneš-dekrétumok – uniós pénzbe öltöztették az elkobzott földeket 
2026. április 14. – ma7.sk 

A Bugár Viktor - Fiala-Butora János alkotta jogász kettős olyan beadvánnyal fordult az Európa 

Unióhoz, amely alapjaiban változtathatja meg az EU hozzáállását a Beneš-dekrétumok alapján 

történő újkori földelkobzásokhoz. Brüsszel eddig ugyanis finoman távol tartotta magát a 

témában való egyértelmű állásfoglalástól, leginkább arra hivatkozva, hogy a Beneš-

dekrétumok még az Európai Unió létrejötte előtt keletkeztek, így azok nem esnek az 

agendájába. Most viszont olyan ügyletet mutat be a témán már évek óta fáradhatatlanul 

dolgozó jogász kettős, amelyben az utolsó részletig menően pontosan dokumentálják, hogy a 

Dénesdtorcsmisérd (Dunajská Lužná) önkormányzata által kezdeményezett kerékpárút-

fejlesztés alapját két olyan parcella képezi, amelyeket a szlovák állam által még a Beneš-

dekrétumokon nyugvó határozatok alapján koboztak el a 2020-as években. 

 

Pulóverben, nyakkendő nélkül – Szapon folytatódott Gubík László országjárása 
2026. április 14. – Felvidék.ma 

A felvidéki magyar közösség jövője a személyes jelenléten, az egység megtartásán és a fiatalok 

megszólításán múlik. Szapon, a Dunaszerdahelyi járásban folytatódott Gubík László, a Magyar 

Szövetség elnökének „Országjárás pulóverben” című beszélgetéssorozata. A kezdeményezés 

már címében is jelzi, milyen politikai magatartást kíván képviselni: közvetlenséget, 

formalitásoktól mentes jelenlétet, nyakkendő nélküli, cselekvő politizálást. A szapi állomáson 

is ez a közvetlen hangvétel határozta meg az estét, ahol a résztvevők nem kész panelekre, 

hanem valódi párbeszédre számíthattak. A fórumon több visszatérő téma is kirajzolódott. A 

jelenlévők egyik fő kérdése az volt, miként lehet megszilárdítani azt az üzenetet, hogy ma már 

egyetlen magyar párt van, és hogyan lehet túllépni a korábbi évek megosztottságán. Többen 

arról beszéltek, hogy a régi sérelmek, a korábbi pártviták és a közösségi hálók torzító hatása 

még mindig érezhető, ezért különösen fontosak az ilyen személyes találkozások. A 

beszélgetésben többször elhangzott: az egység megteremtése önmagában még nem elég, azt 

hitelesen meg is kell mutatni az emberek felé. Gubík László válaszaiban arról beszélt, hogy a 

Magyar Szövetség egyszerre több értéktérben mozog. Megfogalmazása szerint a párt egyszerre 

kötődik a kereszténydemokrata politizálás normáihoz, az országok szuverenitását hangsúlyozó 

világnézeti kérdésekhez, valamint a klasszikus kisebbségvédelemhez, vagyis a nyelvi jogokhoz, 

az önkormányzatisághoz és a felvidéki magyar intézményrendszer megőrzéséhez. Utóbbi 

kapcsán azt is hangsúlyozta, hogy ezekben a kérdésekben párbeszédre is szükség van ott, ahol 

erre nyitottság mutatkozik. 
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Magyar Péter hétfőn három órát beszélt a magyar és a nemzetközi sajtó 

képviselőivel. Válaszaiban többször megemlítette a külhoni magyarokat érintő 

politikáját és terveit. 
2026. április 14.  – Új Szó  

Magyar Péter, leendő magyar miniszterelnök hétfőn a nemzetközi sajtótájékoztatóján többször 

megjegyezte, hogy a külhoni magyarok esetében ugyanúgy fog eljárni a Tisza-kormány, mint a 

magyarországiak esetében, vagyis szerinte megilleti őket ugyanaz a támogatás. Magyar 

megjegyezte, lehet még több is lesz, mert végre nem fogják ellopni azt a kormány megbízott 

osztogatói.  A szlovákiai magyarok ügyére a 360tka.sk újságírójának kérdése után terelődött a 

szó Robert Ficóval együtt. Magyar elmondta, hogy Fico nem kereste őt személyesen, csak 

nyilatkozatban szorgalmazta az együttműködést, de nem neheztel rá azért, mert Orbán Viktort 

támogatta, szerinte nincs probléma az ilyen kampánybeli kiállással. Hozzátette, hogy 

Szlovákiával is jó, baráti kapcsolatokra fog törekedni, hiszen nem is tehetne másként a több 

százezer magyar nemzetiségű szlovák állampolgár érdekében. 

 

A magyarországi választást követően felkerestük Ravasz Ábelt, a szlovák 

oktatásügyi miniszter tanácsadóját. Ravasz röviden értékelte lapunknak a 

választási eredményeket. 
2026. április 14. – Új Szó  

Ravasz Ábel lapunknak elmondta, hogy tiszteletben tartja a magyar választópolgárok döntését 

és sok sikert kíván az új kormánynak. Arra a kérdésre, hogy miként látja a magyarországi 

támogatások helyzetét a szlovákiai magyar iskolákba a választást követően, a következőképp 

válaszolt: „El kell mondani, nagyon jó az, hogy Magyarország támogatja a szlovákiai magyar 

családokat és diákokat az anyanyelvi oktatásban. Ez mindenképp pozitív intézkedés. Bizonyos 

esetekben a minisztériumnak olyan benyomása van, hogy lehetett volna erősebb a koordináció 

a két kormány között azzal kapcsolatban, hogy mikor, hova és milyen támogatás érkezik. Így 

szinergikusabban működhettek volna az intézkedések. Amennyiben az új kormány szeretne 

ezzel foglalkozni, akkor nagyon szívesen partnerek vagyunk, segítünk beállítani a támogatási 

rendszert.”  

 

Sikeres tavaszi regionális gazdatalálkozók a Felvidéken 
2026. április 14. – ma7.sk 

A Felvidéki Falugazdász Hálózat 2026 tavaszán kilenc helyszínen szervezte meg regionális 

gazdatalálkozó-sorozatát, amelynek célja az volt, hogy a felvidéki gazdálkodók átfogó, 

közérthető és naprakész tájékoztatást kapjanak a 2026-os agrárszakmai változásokról, a 

támogatási rendszerekről, valamint a vidékfejlesztési és beruházási lehetőségekről. A 

rendezvénysorozat Királyhelmectől Dunaszerdahelyig lefedte a térség jelentős részét, 

lehetőséget teremtve arra, hogy minél több gazda személyesen is bekapcsolódhasson a szakmai 

párbeszédbe. A találkozók során a résztvevők részletes információkat kaptak a 2026-os 

stratégiai keretekről, a területalapú támogatások rendszeréről, a földhasználati jogviszonyok 

Fe
lv

id
é

k
 

https://ujszo.com/kozelet/sok-szo-esett-a-szlovakiai-magyarokrol-magyar-peter-nemzetkozi-sajtotajekoztatojan
https://ujszo.com/kozelet/sok-szo-esett-a-szlovakiai-magyarokrol-magyar-peter-nemzetkozi-sajtotajekoztatojan
https://ujszo.com/kozelet/sok-szo-esett-a-szlovakiai-magyarokrol-magyar-peter-nemzetkozi-sajtotajekoztatojan
https://ujszo.com/kozelet/ravasz-nyitottak-vagyunk-a-magas-szintu-kommunikacio-fenntartasara
https://ujszo.com/kozelet/ravasz-nyitottak-vagyunk-a-magas-szintu-kommunikacio-fenntartasara
https://ujszo.com/kozelet/ravasz-nyitottak-vagyunk-a-magas-szintu-kommunikacio-fenntartasara
https://ma7.sk/mezogazdasag/sikeres-tavaszi-regionalis-gazdatalalkozok-a-felvideken


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. április 15. 

igazolásának kérdéseiről, valamint az aktuális és közeljövőben megjelenő pályázati 

lehetőségekről. Kiemelt figyelmet kaptak a fiatal gazdák számára elérhető támogatások, 

amelyek akár 100 ezer eurós induló forrást is biztosíthatnak, valamint a kisfeldolgozókat célzó 

pályázatok. 

 

Tervezésről és közös gondolkodásról szólt a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség 

éves közgyűlése 
2026. április 14. – ma7.sk, Felvidék.ma  

Ahogy minden évben, idén is összehívta közgyűlését a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség 

elnöksége. A XXXVII. Szövetségi Közgyűlésnek Felsőszeli adott otthont. Ez a rendezvény a 

Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség egyik legfontosabb eseménye. Amellett, hogy a 

tisztségviselők beszámolnak előzi évi munkájukról, a jelenlévő cserkészvezetők közösen tudnak 

beszélgetni az elmúlt év eseményeiről és együtt gondolkodni a szervezet jövőjéről, valamint 

kitüntetéssel ismerik el az arra érdemes cserkészvezetők munkáját. Ez idén sem volt másképp. 

A megnyitó és a zászlófelvonás után az ünneplésé volt a főszerep, hisz erre bőven volt oka a 

Szlovákiai Magyar Cserkészszövetségnek. Először a frissen végzett tiszteket és segédtiszteket 

köszöntötték, akik a jelenlévőkkel együtt megújították cserkésztiszti fogadalmukat. 

 

Szőgyén Öröksége Társulás és a Tatai Helytörténeti Egyesület együttműködést 

írt alá 
2026. április 14. – Felvidék.ma  

Szőgyén és Tata 29 éve ápol testvértelepülési kapcsolatot, mely a felvidéki kitelepítésekben 

gyökeredzik. Azóta számos közös, minden korosztályt megszólító rendezvényre került sor, 

nemzeti, keresztény és történelmi témákban, közösségek, intézmények együttműködésével 

Tatán és Szőgyénben. Idén is közösen emlékeztek a kitelepítettek emléknapja alkalmából azon 

a kétnapos rendezvénysorozaton, melyre Tata Város Önkormányzata meghívására érkeztek a 

testvérvárosba. Tatán a rendezvény április 10-én, az esti órákban vette kezdetét, amikor a 

Magyary Zoltán Tudásközpont és Könyvtárban Michl József tatai és Méri Szabolcs, szőgyéni 

polgármesterek üdvözölték a vendégeket, majd Méri Bulcsú szőgyéni fiatal történelemkutató 

mutatta be a „Südwind” hadművelet című könyvét és azt a kutatást, mellyel létrejött a 

kiadvány. 

 

Felvidéki magyar gyereket magyar iskolába! 
2026. április 14. – ma7.sk 

Április a Felvidéken egyet jelent a sorsválasztással is. Ez az a hónap, mikor a magyar szülőknek 

felelősségteljes döntést kell hozniuk, amellyel meghatározzák csemetéjük jövőjét. Ahogyan 

megszokhatták, ebben a sorozatban magyar iskolába járó gyerekek mondják el, miért jó buli a 

magyar iskola! Ezúttal a naszvadi alapiskola diákjait kérdeztük. Évről évre visszatérek ehhez a 

témához. Már sokadik alkalommal készítek videót arról, miért fontos, miért érték a magyar 

iskola itt, a Felvidéken. És minden évben ugyanaz történik, azt hiszem, már mindent hallottam, 

aztán jönnek a gyerekek és újra meglepnek. 
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A közösség érdekét kell előtérbe helyezni – 97 települést és 180 ezer embert 

tömörít a Csallóközi Városok és Falvak Társulása 
2026. április 14. – ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó  

Gútán az Adamis Anna Városi Művelődési Központban tartotta meg soron következő ülését a 

Csallóközi Városok és Falvak Társulása, április 14-én. A megnyitó előtt az idén 60 éves gútai 

Művészeti Alapiskola diákjai léptek fel. A találkozó célja az aktuális kérdések megvitatása 

mellett tagfelvétel is volt, ezzel 92-ről 97-re emelkedett a társulás tagjainak száma, 92 falu és 5 

város erős közösséget alkot, a Dunaszerdahelyi, a Komáromi, az Érsekújvári és a Galántai 

járásokból. A cél pedig közös: a régió fejlődése. A találkozó házigazdája, Gúta város 

polgármestere Halász Béla kérdésünkre kifejtette: a Csallóközi Városok és Falvak Társulása az 

egyik legnagyobb önkormányzati társulás, és így erősebb az érdekérvényesítési képessége, 

ezért fontos, hogy Gúta is csatlakozik hozzá. A polgármester úgy gondolja: minden egyes 

tapasztalat és tapasztalatcsere fontos, ahogy az is, hogy a nagyobb városok segíteni tudják a 

kisebb településeket, összefogással pedig sokkal nagyon sikereket lehet elérni. Mivel 

valószínűleg egy önkormányzati reform előtt is állunk, az sem mindegy, hogy nekünk mondják 

meg, mi legyen, vagy mi kérjük, hogy mit szeretnénk, ha 100 település összefogva kéri, nagyobb 

súlya van. 

 

„Egyszer volt, hol nem volt...” - Színjátszó találkozót tartottak Csákányházán 
2026. április 14. – ma7.sk 

Kilencedik alkalommal rendezték meg az „Egyszer volt, hol nem volt...” színjátszó találkozót, 

amely idén is a mese, a közösség és a hagyományok jegyében zajlott. A rendezvénynek ezúttal 

Csákányháza adott otthont, ahol hat lelkes csapat mutatta be felkészültségét: Csákányháza, 

Fülekpüspöki, a füleki Štúr utcai óvoda, Ragyolc, valamint a füleki Daxner utcai óvodások, akik 

két mesével is színpadra léptek. A találkozó célja, hogy a gyermekek játékos formában 

ismerkedjenek meg a magyar és más népek meséivel, miközben az irodalmi szövegek életre 

kelnek a színpadon. A szervezők számára kiemelten fontos, hogy a mesék világa hidat képezzen 

generációk, közösségek és kultúrák között. Matúz Tímea, a SZMPSZ Óvodák 

Alapszervezetének elnöke portálunknak elmondta, a rendezvény megvalósulásához számos 

támogató és segítő járult hozzá. 

 

II. Slachta Margit-konferencia Komáromban 
2026. április 14.  – Felvidék.ma  

Konfliktuskezelés női vezetőknek, együttműködés a kisebbségek között, Lex Beneš, a karitatív 

munka kihívásai – többek közt ilyen programmal vár minden érdeklődőt a Magyar Szövetség 

Nőtagozata és az Eleven Nők Fóruma által másodszor megvalósuló Slachta Margit-

konferencia. Az eseményre idén Komáromban kerül sor. Az esemény szeretné a köztudatban 

tartani Slachta Margit, az első női országgyűlési képviselő eszmeiségét és munkásságának 

fontosságát. Ahogyan a szociális érzékenységéről tanúbizonyságot tévő politikus fogalmazott, 

„elsőrangú feladatunk kell legyen, hogy az egész nemzetben felkeltsük a cselekvő energiát.” A 

szervezőket is ez motiválja az április 24-25. között zajló esemény szervezésében. 
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Fontos határidőre figyelmeztet a CMH 
2026. április 14. – Pannon RTV, Hét Nap 

Csütörtökön, azaz április 16-án éjfélkor lejár a jelentkezési határidő az idei Szülőföldön 

magyarul programra. A szülőknek egy hónap állt rendelkezésükre, hogy beszerezzék az oktatási 

intézményektől a gyermekek látogatási igazolását, és átadják kérelmüket online a mipont.hu 

oldalon. A Rákóczi Szövetség nevelési, oktatási, valamint tankönyv- és taneszköz 

támogatásának összege 100.000 forint gyermekenként, ami jelentős segítséget jelent a 

családoknak. A korábbi évek tapasztalatai arra engednek következtetni, hogy mintegy 20 ezer 

kérelem érkezik majd a Vajdaságból, nyilatkozta Bús Ottó, a CMH iroda koordinátora a 

Szabadkai Magyar Rádióban. 

 

Megkezdődik a palicsi Emlékkút felújítása 
2026. április 14. – Magyar Szó, Pannon RTV 

A mai napon hivatalosan is kezdetét veszi a palicsi Emlékkút teljes körű felújítása. A Palicsi-tó 

partján álló, több mint száztíz éves műemlék munkálatához a Tartományi Gazdasági és 

Turisztikai Titkárság több mint 1,7 millió dináros támogatást biztosított. Bálint Novák Mirella, 

a Palics Park Kft. igazgatója a helyszínen elmondta, hogy az emlékkúton utoljára 1995-ben 

végeztek jelentősebb beavatkozást. A mostani felújítás várhatóan 4 hónap alatt befejeződik. Az 

igazgató magyarázta, hogy a kút kritikus állapotba került, többek között a vezetékek rossz 

állapota miatt is jelentkeztek szivárgások. Dr. Juhász Bálint, Vajdaság Autonóm Tartomány 

Képviselőházának elnöke taglalta, hogy örömmel támogatják Palics turizmusának a 

fejlesztését. Emellett a kempingturizmus fejlesztésére is biztosítanak forrást, valamint a 

Bagolyvárra, amit múzeummá szeretnének átalakítani. Hangsúlyozta, hogy Palics népszerű úti 

cél, tavasztól őszig a szálláskapacitásai kihasználtak, ezért megérdemli azt, hogy tovább 

fejlesszék. 

 

Költészetnapi kalandozás Magyarkanizsán 
2026. április 14. – Pannon RTV 

Különleges programmal készült a magyarkanizsai Cnesa Oktatási és Művelődési Intézmény a 

magyar költészet napja, április 11-e alkalmából. Az érdeklődők izgalmas költészeti 

kalandjátékban vehetnek részt, amely játékos formában hozza közelebb az irodalmat. A 

magyarkanizsai művelődési intézmények évek óta megemlékeznek a magyar költészet 

napjáról. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a fiatalok nyitottak az ilyen kezdeményezésekre, 

hiszen sokuk számára a versek világa ma is izgalmasnak számít. Magyarkanizsán idén egy 

rendhagyó, játékos irodalmi nyomozásra invitálják az érdeklődőket. A résztvevőknek nemcsak 

olvasniuk kell, hanem figyelmesen keresniük és gondolkodniuk is, miközben a versek között 

kutatva oldják meg a feladatokat. 
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Népzene és színjátszás egy este 
2026. április 14. – Magyar Szó 

Pénteken este Magyarcsernyén is bemutatkozott a vajdasági Dúrmoló népzenei csoport az 

Anador Szép Anna című műsorával. A produkcióban az emberélet fordulóit mutatták be 

vajdasági népdalokon, balladarészleteken és hangszeres darabokon keresztül a születéstől a 

felnőttkorig. A címadó al-dunai székely népballada dallama az egész előadásban visszatért, 

vezette a történetet. Az előadás tavaly augusztus 13-a és 16-a között készült el Tóthfaluban a 

Vajdasági Magyar Művelődési Intézet szervezésében megtartott népzenei művésztelepen, és 

azóta tíz helyszínen mutatták be. Az anyagot Apró Boglárka, Bolyos Miklós, Flamann István, 

Juhász Gyula, Kurunczi Andor és Sterbik László tanította be a fiatal népzenészeknek. A műsor 

művészeti vezetője Juhász Gyula, a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet népzenei 

szakmunkatársa. 

 

Mesterséges intelligenciára épülő képzés indult Szabadkán 
2026. április 14. – Pannon RTV 

Elkezdődtek a szabadkai IT Klaszter első, mesterséges intelligenciára épülő képzései a 

Szabadkai Műszaki Szakfőiskolán. A kezdeményezés egy határon átívelő, magyar-szerb projekt 

részeként valósult meg, amelyet az Európai Unió pénzel. A cél, hogy valódi kapcsolódási pontot 

teremtsenek az oktatás és az ipar között. A gyakorlatorientált tanfolyam a szakfőiskola 

OpenLab termében valósul meg. Ma már az élet minden területén igénybe veszik a mesterséges 

intelligencia adta lehetőségeket, a cégek sem akarnak lemaradni. A szabadkai IT Klaszter első, 

mesterséges intelligenciára épülő képzései a Szabadkai Műszaki Szakfőiskolán zajlanak. 

Hiánypótlóak, hiszen a városban első alkalommal szerveznek ilyeneket. A gazdasági és üzleti 

szféra felismerte, hogy az AI használatával hatékonyabb, versenyképesebb lehet a munka. A 

képzésen gyakorlati módon mutatják be a korszerű, mesterséges intelligencián alapuló 

technológiákat. Lehetőség nyílik prototípusok fejlesztésére, ipari alkalmazások tesztelésére, 

valamint a AI-on alapuló megoldások igazolására a gyakorlatban.  

       
A Tisza nem támogatja Ukrajna gyorsított uniós csatlakozását 
2026. április 14. – Kárpátalja lap 

Magyar Péternek, a választáson győztes Tisza Párt elnökének hétfőn Budapesten tartott 

nemzetközi sajtótájékoztatóján többször, több vonatkozásban is szóba került Ukrajna – derül 

ki az MTI tudósításából. Arra a kérdésre, miben lesz más kormánya Ukrajna-politikája, Magyar 

Péter kiemelte, minden szomszédos országgal szövetségesi, sőt ha lehet, baráti viszonyra 

törekszik; elsősorban azért, mert Magyarországot magyar emberek veszik körül egy több mint 

száz évvel ezelőtti döntés miatt. Emlékeztetett arra, hogy Ukrajnában is mintegy 100 ezer 

magyar él, ezért közös érdek a vitás kérdések rendezése. Magyar Péter azt mondta, hogy 

megkapta az ukrán elnök gratulációját, és biztosan fognak is találkozni, ha máshol nem, az 

Európai Tanácsban. 
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Szibiha: Várjuk Zelenszkij és Magyar kapcsolatfelvételét 
2026. április 14. – Kárpátalja lap 

A magyar fél jelzéseket kapott Volodimir Zelenszkij ukrán elnök és Magyar Péter, a Tisza Párt 

vezetőjének esetleges kapcsolatfelvételéről – közölte hétfőn, a védelmi megoldások 

kiállításának az ukrán védelmi ipari dolgozók napja alkalmából megújult tárlata megnyitóján 

Andrij Szibiha ukrán külügyminiszter, akit az Interfax–Ukrajina hírügynökség idézett április 

13-án. „Szerintünk helyes európai híreket kaptunk ebből az országból, amelyek új 

lehetőségeket nyitnak meg előttünk, és esélyt adnak arra, hogy közös történelmünkben új, 

jószomszédi lapot nyissunk. A nép megérdemli az ilyen nyílt kapcsolatokat. Ennek megfelelő 

kontaktust akarunk Ukrajna elnöke és Magyar úr szintjén, s már meg is küldtük a jelzéseket” 

– jelentette ki a tárcavezető. 

 

XIV. Buzánszky Jenő Labdarúgó Kupa Beregszászon 
2026. április 14. – Karpat.in.ua 

A háború ellenére a kárpátaljai magyar közösség nem adja fel sem a hétköznapokban, sem a 

sportpályán. A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány idén tizennegyedik alkalommal rendezte 

meg a Buzánszky Jenő Labdarúgó Kupát, amelynek helyszíne ezúttal is Beregszász volt. Az 

Aranycsapat egykori legendájának emlékét őrző kispályás torna a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Egyetem mellett további öt helyszínen zajlott. A versenyre 24 kárpátaljai 

oktatási intézményből 27 csapat nevezett – tíz általános iskolás és tizenöt középiskolás 

fiúcsapat, valamint két lánycsapat –, összesen 264 játékossal. A torna 2013-as indulása óta 

összesen 206 csapat, több mint 2000 fiatal labdarúgó vett részt a megmérettetésen. 

 

Lövöldözés Beregszász közelében: rendőr sérült meg a letartóztatás során 
2026. április 14. – Karpat.in.ua 

Lövöldözés történt Kárpátalján, Beregszász közelében egy férfi elfogása közben, aki a gyanú 

szerint elrabolt egy nőt kétéves gyermekével együtt. Az eset Munkácson kezdődött, ahol a férfi 

fegyverrel fenyegetve kényszerítette az anyát és a gyermeket egy autóba, majd ismeretlen 

irányba hajtott el. A járművet hamarosan körözni kezdték, a rendőrök Beregszász közelében 

észlelték, ahol megpróbálták megállítani. Az elfogás során a férfi tüzet nyitott a rendőrökre. Az 

egyik lövedék közvetlenül egy rendőr feje mellett haladt el, egy másik rendőr pedig fejsérülést 

szenvedett – feltehetően traumatikus fegyverből. Egy harmadik rendőr az autó megállítása 

közben sérült meg. 

 

Tisztelgés II. Rákóczi Ferenc öröksége előtt 
2026. április 14. – KISZó 

A nagyságos fejedelem, II. Rákóczi Ferenc születésének 350. évfordulója tiszteletére a II. 

Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem, a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet és a 

Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség háromfordulós csapatversenyt hirdetett a 9-11. 

osztályos kárpátaljai tanulók számára. A Rákóczi-emlékévhez kapcsolódó tanulmányi 

vetélkedő célja az volt, hogy a diákok méltó módon emlékezzenek meg a nagyságos 
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fejedelemről, valamint elmélyítsék ismereteiket a korszak történelmi, kulturális és szellemi 

örökségéről. A verseny döntőjére Beregszászban, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Egyetem Esztergom termében került sor. A döntő nem csupán megmérettetés, hanem egy 

olyan hosszabb folyamat kiteljesedése, azoknak a diákoknak a versenye, akik tudásukkal, 

kitartásukkal és elhivatottságukkal kiemelkedtek társaik közül és eljutottak a legjobbak közé. 

Egyben tisztelgés is II. Rákóczi Ferenc öröksége előtt, hiszen a verseny nemcsak tudásról, 

hanem értékekről, hagyományról és a közösségről is szólt. 

 

A költészet napját méltatta a Rákóczi egyetem filológiai tanszéke 
2026. április 14. – Karpat.in.ua 

Színes és változatos programmal méltatta a magyar költészet napját a II. RF KME Filológia 

Tanszékének Magyar Tanszéki Csoportja. Az alkalom szépkiejtési versennyel kezdődött, 

amelyen a hallgatók a szép magyar beszéd megőrzése terén elért eredményeiket mutathatták 

be. Azt követően Vári Fábián László Kossuth- és József Attila-díjas kárpátaljai magyar költővel 

közösen egy zenés-verses előadás keretében méltatták a magyar és kárpátaljai költészet 

értékeit, díjazták a filológiai tanszék és Hallgatói Önkormányzat által meghirdetett 

szépirodalmi pályázat nyerteseit. A program a kárpátaljai irodalom történetét bemutató 

poszterkiállítással zárult. 

 

Motiváció és kitartás: Rakonczay Gábor előadása Beregszászon 
2026. április 14. – Karpat.in.ua 

Különleges vendéget fogadott a Mathias Corvinus Collegium beregszászi képzési központja. 

Rakonczay Gábor extrém és világrekorder sportoló inspiráló előadással érkezett ide, ahol a 

kitartás, a célkitűzés és a mentális erő fontosságáról beszélt. Saját tapasztalatai révén arra 

ösztönözte a résztvevőket, hogy merjenek nagyot álmodni, és ne riadjanak vissza a 

kihívásoktól. Előadása során azt is bemutatta, hogyan válhatnak a nehézségek fejlődési 

lehetőséggé az élet különböző területein. 

 
Határok nélkül 

2026. április 14. – Kossuth Rádió 

 

A Rákóczi Szövetség fontosnak tartja, hogy minden évben méltó módon emlékezzen meg 

azokról a magyarokról, akik a Beneš-dekrétumok következtében a II. vh. után az 

állampolgárságuktól, közösségüktől, vagyonuktól megfosztva szülőföldjük elhagyására 

kényszerültek. A vasárnap rendezett megemlékezésen beszédet mondott Szili Katalin, korábbi 

házelnök és Gubik László, a Felvidéki Magyar Szövetség elnöke is, akiket nemcsak a 

kitelepítésekről, hanem a Benes- dekrétumok utóéletéről is kérdeztünk. 
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Április 14-e a könyvtárosok világnapja. Két amerikai szakmai szervezet kezdeményezésére ezen 

a napon világszerte a könyvtárak és könyvtárosok munkájára, a tudás megőrzésére, valamint 

továbbadására hívják fel a figyelmet. A világnap rendezvényeihez Csíkszeredában is 

kapcsolódnak. Munkatársunk Gyulai Arthurt, a Kájoni János Megyei Könyvtár igazgatóját a 

többi között arról is kérdezte, hogy miként ünnepelnek és mit jelent ma könyvtárosnak lenni.  

 

A magyar líra legelégikusabb poétájának tartják az aradi születésű Tóth Árpádot. Az utókor 

„méla, halkszavú költőként” emlegeti. Az újságíróként, szerkesztőként és műfordítóként is 

jelentős életművet maga után hagyó Tóth Árpád kisgyerekként elkerült szülővárosából 

Debrecenbe, ahol rabul ejtette az irodalom. Tóth Árpád születésének 140. évfordulója ma, 

április 14-én van. Erre az alkalomra írt könyvet Ujj János aradi helytörténész. A Kölcsey 

Egyesület gondozásában megjelenő könyv egyelőre nem kerülhetett nyomdába, mivel pályázati 

pénzből adnák ki, de amíg a város költségvetését nem fogadják el, a városi kulturális központ 

sem írhatta ki a pályázatokat.  

 

A Magyar Református Szeretetszolgálat munkájában kiemelt jelentőséggel bír a határon túli 

magyarság segítése. Az alapítvány munkatársai a háború kitörése óta már számos alkalommal 

jártak Kárpátalján, hogy célba juttassák adományaikat. Legyen szó élelmiszerekről, 

egészségügyi felszerelésekről vagy akár a szeretetkonyhák támogatásáról. Legutóbb a Derceni 

és Mezővári Önkéntes Református Egyházi Tűzoltóság számára hoztak támogatást. 

 

A magyarországi adventista egyház pénzbeli adományából rakták össze Nyírmeggyesen a 

NEEKA központjában azt a szállítmányt, amelyet - Munkácson át - a háborús övezetben 

maradt felekezeti testvéreiknek szánnak. Szász Barna lelkésszel rakodás, csomagolás közben 

beszélgetett Zsoldos Barnabás. 


